

英雄虽已逝 三川正春光

生命在烈火中永生

曹新旺

2014年1月30日,大年除夕之夜,这是万家团圆、欢庆的日子。然而退伍军人、共产党员郑春光把他23岁的生命定格在此时。

除夕夜,淮阳县郑集乡大街一门市部突发大火,火势迅速向相邻商铺蔓延。为了人民的生命和财产,郑春光不惧火魔肆虐,用力掀开门市部卷闸门,奋不顾身冲进火海……最终献出了年仅23岁的宝贵生命。

英雄一去不回头!龙都悲叹,故乡齐哀:乡亲们走上街头询问着春光的信息,老人们哭喊着:“孩子,你回来吧!”“孩子,你是为了乡亲们呀!”“孩子,你走得太年轻了!”“孩子,一路走好!”这是发自心灵的呼唤,这是对一位好青年的追思……

好人必有好报。郑春光为了人民的利益而献身,人们不会忘记。在郑春光的追悼会上,小小灵堂里挤满了前来送春光最后一程的人们。白发苍苍的老人为郑春光流泪,小伙子向郑春光鞠躬,孩子们向这位叔叔献上洁白的鲜花,战友们向郑春光敬了一个庄重军礼……郑春光生前所在部队的官兵在他的遗像前举起了右手:向英雄学习,保家卫国……

正月十五元宵节,人们齐聚在郑春光牺牲的那间不大的商铺门前,在那间已经被熏黑的墙壁上挂上洁白的小花:“郑春光你是人民的好儿子”、“春光我们永远怀念你!”、“春光一路走好!”字字真情、句句感动,表达着人们对这位好男儿的无限哀思。人们端来了热腾腾的汤圆放在郑春光牺牲的门前,所有的人们面对春光牺牲的地方,为他们心中的英雄深深地鞠了三躬。一位泪流满面的老人哽咽着:“春

光,好孩子,我给你送元宵来了!好孩子,你吃点吧!吃点吧!”在场的人们哭声一片。

郑春光先生所进的几十箱水果还静静地躺在那里,郑春光的父母因悲痛住进了医院,眼看水果就要烂掉。乡邻们来了,大家伸出了援助之手,水果很快被抢购一空。

郑春光救火牺牲后,中央电视台新闻联播、新闻直播间、军事频道、《解放军报》等媒体对郑春光的先进事迹进行了连续报道,从地方到军营,从祖国的边关哨卡到远在国外的维和部队官兵都引起了强烈反响。郑春光被周口市委、周口市人民政府、周口军分区联合授予“优秀退伍军人舍身救火英雄”荣誉称号,共青团周口市委授予其“见义勇为青年英雄”荣誉称号,淮阳县授予其“见义勇为青年”荣誉称号。

军地领导来到郑春光的家中,看望英雄的父母郑庆兵、李玉霞,送上一份份温暖、一份份真情、一份份感动。

一位将军对郑春光的父亲郑庆兵说,你培养了一个好儿子、好战士,他是践行“社会主义核心价值观”的优秀代表,是一名优秀的退伍军人,展示了新时期退伍军人的价值追求,感人至深,催人奋进,值得我们大力学习和弘扬。

23岁,火一般的青春;
23岁,花一样的年华;

共产党员、优秀退伍军人、民兵排长郑春光,用23岁的生命铸起一座丰碑!

用自己强大的声音回答着:90后是

敢于担当的一代!

在采访的日子里,我一直被感动着,感到了这座丰碑的价值所在,感到了中华民族传统美德真实的、动人的体现。所以,我感动着,所以,我记录着……



军地领导看望郑春光父亲。(曹新旺 摄)



春光,你吃点元宵吧。(曹新旺 摄)

市公安消防支队认真学习郑春光英雄事迹

本报讯 (记者 李一 通讯员 马军海)连日来,淮阳县郑集乡23岁的退伍军人郑春光舍身救火英勇牺牲的事迹被媒体争相报道后,全市掀起学习英雄的热潮。昨日,市公安消防支队组织全体官兵认真学习郑春光的英雄事迹。

昨日上午,市公安消防支队专门召开视频会议并下发通知,组织全体官兵认真学习郑春光的英雄事迹,要求部队把学习活动同正在开展的“坚定信念 铸牢警魂”主题教育活动,和“如何从警、如何做警、为谁用警,永做党的忠诚卫士、百姓的贴心人”大讨论

学习英雄郑春光 践行核心价值观

我市组织收听收看全国全省物联网工作电视电话会议

本报讯 (记者 宋馨)2月18日,全国、全省物联网工作电视电话会议召开。副市长杨廷俊在周口分会场参加会议。

会议主题是贯彻落实《国务院关于推进物联网有序健康发展的指导意见》和物联网专项行动计划,会议以会代训、交流经验、部署工作,推动我国物联网有序健康发展。

会议指出,物联网是新一代信息网络技术的高度集成和综合运用,是新一轮产业革命的重要方向和推动力量,对于培育新的经济增长点、推

动产业结构转型升级、提升社会管理和服务的效率和水平具有重要意义。会议要求,各地区各部门要加强组织领导,把物联网发展纳入地区经济发展总体规划和作为政府的一项重要议程;要加强统筹协调,完善工作机制,引导督促地方因地制宜发展适合自身的物联网产业;要加大政策扶持力度,落实相关政策,支持物联网产业发展;要加强物联网环境建设和法律法规保护,为物联网发展提供支撑服务体系。

市博物馆明起展出蔚国银油画作品

本报讯 “情系家乡 蔚国银油画作品展”将于2月21日起在周口市博物馆展出。届时,将展出蔚国银先生精心创作的油画作品70幅,作品题材以雪域高原风景和人物为主。

蔚国银出生于西华县,先后就读于多所美术院校,在油画艺术上显露出超

(本报记者)



为深化“清风周口·廉洁双节”廉政集中教育系列活动,黄泛区农场于2月14日(正月十五)至22日举办了“2014年清风农场廉政书画展”,全场中层以上领导干部参加开幕式并集中观看。图为党员干部在观看廉政书画展。(钱国顺 宁志广摄)



老战友,我给你敬个礼,你是我们的骄傲。(曹新旺 摄)

我市连获全国粮食生产先进

(上接第一版) 目前,全市部级小麦万亩高产创建示范方平均单产达到617.8公斤,小麦整建制试点乡镇平均单产达到582.6公斤,分别较全市的小麦平均单产增加18.7%和14.3%;部级万亩高产创建示范方,整建制玉米高产创建示范乡镇平均单产在1200斤以上,增产效果十分明显。

此外,2013年全市培育省级农业产业化集群13个,新增农民合作社2811家,注册家庭农场654家,土地流转面积222.3万亩,比2012年年底

从微信圈里,很容易知道朋友的行踪,刚刚过去的春节,至少有4位朋友出了趟远门,在外地度过一个欢乐的长假。

乐天派的小马,和家人一起去了黄山、婺源。“正月初一的下午,浓雾散去,我们一家三口开车上了高速公路,计划去黄山、婺源,如果‘米’够,还准备到景德镇看看。”在徽州,小马一家人游历了轩辕车会、上九庙会,感受到了不一样的徽州年味。在婺源除了参看美丽的风景,还品尝到了“无荤不蒸,无素不糊”的当地美

(上接第一版)

加速承接产业转移,实现借力发展

制订并实施承接产业转移行动计划,坚持搭建平台与依托平台相结合、集中对接与专题对接相结合、走出去与请进来相结合,创新举办活动方式,拓展活动举办主体,探索政府、协会、企业协作的多元化办会模式,争取引进承接一批大企业、大项目。一是创新承接方式。二是突出承接产业转移重点。三是搭建产业链对接平台。四是加大推进力度。

加快结构调整,提升产业层次

对我市产业发展进行再定位,构建产业发展新格局。一是做大做强传统支柱产业。食品加工业加快发展现代食品制造业,做大做强面制品、肉制品、油脂三大优势产业,开发健康、营养、保健、方便食品,打造千亿元产业集群。纺织服装产业围绕发展服装、家用纺织品等终端产业,积极改造提升棉纺织产业,

提高精梳比重,发展高水平印染、中高档面料和高档服装。医药化工业要进一步增强自主研发能力,加快新型药品研制。

二是积极发展新兴产业。加大电子信息、生物医药、电缆电气等新兴产业的培育力度。

转变发展方式,提升发展质量

一是加快企业技术创新步伐。坚持创新驱动,大力推进技术创新、质量提升、品牌建设,围绕产业链技术创新,着力破解技术瓶颈和制度约束。二是强化行业质量管理和品牌培育。深入实施“工业质量品牌能力提升专项行动”,健全工业产品质量达标备案管理制度。三是支持重点企业实施技术改造。四是转变发展方式。坚持绿色发展,大力发展循环经济,推广低碳技术,推行清洁生产,推进资源综合利用,化解过剩产能,淘汰落后产能,加快形成节约资源和保护环境的空间布



好战友,一路走好。(曹新旺 摄)



看着儿子生前写下的日记,郑庆兵潸然泪下。(曹新旺 摄)

今年我市将突出民生资金和项目审计

本报讯 (记者 张艳丽)2月19日,记者从全市审计工作会议上了解到,今年,我市审计机关将加强对社会保障、教育、民政等民生资金和项目的审计监督,重点对城镇保障性安居工程进行跟踪审计,对农村义务教育学生营养改善计划、福利和体育彩票资金管理使用、殡葬服务业收费等进行审计。

据介绍,按照审计署和省审计厅统一部署,我市今年将组织开展城镇保障性安居工程跟踪审计,重点关注工程建设项目管理使用情况、目标任务完成情况、住房分配情况、棚户区改造情况和2012年跟踪审计发现问题整改情况,

重点揭示棚户区改造拆迁安置项目和住房分配管理方面存在的突出问题;组织开展农村义务教育学生营养改善计划、福利和体育彩票资金管理使用、殡葬服务业收费等民生资金和项目审计,严肃查处挤占挪用、套取骗取、侵吞贪污等严重损害群众利益行为,揭示管理不善、效益不佳问题,推动惠民富民政策贯彻落实。

据悉,我市审计部门今年还将继续加强财政、政府重大建设项目、资源环境等方面的审计,努力实现对公共资金、国有资产、国有资源审计监督全覆盖。

是收获了众多朋友的“羡慕嫉妒恨”。

无论路途远近,花钱多少,快乐都是一样的。不少朋友表示,在家里过春节有点千篇一律了,也想出去看看,外地的年和周口有什么不同。“7天假有6天在拜年、吃喝,倦了,外出过年也挺好。”一位朋友的留言,引起了很多共鸣:明年,我们春节旅游去!

新春走基层

过年旅游成时尚

宋馨

食,蒸芦苏孟、糊豆腐、糊豆芽让一家人吃得留连忘返……每个景点,她都拍了很多照片,定格一家人的幸福时刻,发到微信里。她称这是“一个人的旅行,一群人的风景”,好的经历和大家一起分享。

由于春节期间高速公路免收通行费,小马一家人是自驾游,费用省了

很多。像小马一样,其他朋友也是选择“私人定制”的自驾游,来去自如,轻松随意。有人去了省内滑雪泡温泉,她在微信里写道:深山老林,千年古树,原生态山村,村民非常热情,每次来都有不一样的感受!更为“高大上”的,做飞机去了趟三亚,碧海银滩,椰林摇曳,旖旎的南国风情,更

局、产业结构、生产方式,实现我市工业的结构优化与环境改善同步推进,经济效益和生态效益共同提升,重点支持经济开发区创建国家级新型工业化产业基地。

扶持中小企业,提升发展潜力

认真贯彻落实中央、省、市关于中小企业、民营企业的各项政策,抓紧出台我市进一步促进中小微企业发展的政策和民营企业、中小企业健康发展行动计划。推动实施中小企业成长工程,引导中小企业走“专、精、特、新”之路,建立完善民营企业、中小企业服务体系,营造公平竞争和良好的发展环境,激发市场活力、企业创造力。一是推动实施中小企业“百千万”成长工程。二是开展创建中小企业特色产业集群活动。三是提升中小企业人才素质。四是加快公共服务体系建设。推进公共服务平台建设。启动第一批中小

企业公共服务平台建设工作,到2014年年底,争创2个省级中小企业。五是破解中小企业融资难题。

加快信息化建设,促进“两化”融合

推进信息化与工业化深度融合,加快推进工业重点行业数字化、智能化,促进传统产业高端化、新兴产业规模化,突出信息技术对工业转型升级的引领推动作用。一是做好信息化工作的顶层设计。二是加快推进“两化”深度融合。三是紧紧抓住国家支持信息消费的机遇。四是继续推动信息网络向农村延伸。五是做好信息安全检查和信息化培训工作,确保全市没有信息安全事故发生。

“今年,通过多措并举,力争年底实现全市规模以上工业增加值增长15%,规模以上工业企业实现利润增长15%以上;承接产业转移新签约项目80个,合同引进资金140亿元,完成省下达给市政府的任务。”王毅说。